

Matheny



UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Kilenczedik évfolyam. 32. szám. Szerkeszti: Székelyudvarhely, 1911. aug. 10.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évré 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Dr. Keith Ferenoz: Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely, Árpád-utca 3. szám, hová az előfizetési pénzek küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

247.

M. kir. földmívelésügyi miniszter, 28528. szám. III.-1.

Valamennyi városi és vármegyei törvényhatóságnak.

A vásári pecsenyesütők az ország több részéből azzal a kéressel járultak előm, miszerint engedném meg, hogy sós vízben bepáczolt húst idegen községbe az 54700—908. sz. itteni husvizsgálati rendelet 114. § ában előírtnál kisebb darabokban szállíthassanak.

E kérdésekre nézve az országos állategészségügyi tanács véleménye alapján a következőkről értesitem a címet.

Az emberi élelemre alkalmassá tétel céljából konyhasó oldatba helyezett husokon végzett megfigyelések nem erősítik meg mindenben azt az állítást, hogy az 1—11/2 kgrm súlyu és körülbelül 24 óráig sósvízbe bepáczolt husdarabok ezen páczolás következtében a friss hus tulajdonságait elvesztik. A budapesti hatósági husszék útján való eladásra szápt és egészségi ártalmának megszüntetése céljából a husvizsgálati rendelet előírása szerint 25%-os konyhasó oldatba helyezett sertés husdarabok ugyanis a sóoldat 24 óráig behatása után meg alig voltak elváltozva, mért az egyes husdaraboknak csak a legfelületesebb és legfeljebb 1 mm. nyire befelé terjedő rétegei mutatták az izom festőanyag szürkés színváltozását, míg az 1 mm.-nél mélyebb husrétegek, a hová a sóoldat nem hatolt be, a friss hústól semmiben sem különböztek. De a friss hus sajátságai nemcsak a hús mélyebb rétegeiben, hanem kisebb-nagyobb, esetleg egész husfelületeket is elfoglaló terjedelemben a 24 óráig páczolt husdarabok külsején is észlelhetők voltak, nevezetesen azonban a husfelületeken, amelyek a besózáshoz használt edény alját vagy oldalait érték, vagy a melyekre a föléjük helyezett husdarabok szorosan ráfeküdtek.

Szembetűnőbb elváltozás még 48 órai páczolás után sem látszott a huson, az egyes husdarabok külseje pedig csak a harmadik napon vesztette el teljesen normális barnavörös színét, de 5—7 mm.-nél mélyebb rétegeiben a husdarabok még akkor is friss kinézésűek voltak.

Minthogy azonban a hus kisebb darabolás mellett való szállításának tilalma folytán a vásári pecsenyesütők iparuk gyakorlását beszüntetni volna kénytelenek ezen vándoripar különleges érdekeire tekintettel nem teszék észrevételt az ellen, ha az illetékes helyi hatóságok az ily husoknak kisebb darabolás mellett való behozatalára megfelelő feltételek és szigorú ellenőrzés mellett kivételes engedélyt adnak egyes folyamodó iparosoknak azon feltétellel azonban, hogy az ily húst kísérő igazolványban a származási hely husvizsgálója által a hus darab száma és súlya is feltüntetendő; amennyiben pedig az igazolványban megnevezett rendeltetési hely vásárján a pecsenyesütő összes huskészletét el nem adná, erről a vásár helyére illetékes község szakközege az eladatlanul visszamaradt hus darabszámát és súlyát, valamint a hús eredeti származását is feltüntetendő adatokat tartalmazó igazolványt köteles kiállítani, hogy az ilyen hús származása ily módon mindvégig amíg a fogyasztóhoz nem jut ellenőrizhető legyen, illetőleg hogy visszaélések a lehetőség szerint kizárhatók legyenek.

Felhívom címet, hogy erről az illetékes állategészségügyi hatóságokat és községi husvizsgálókat megfelelően értesitse.

Budapest, 1911. évi július hó 12.

A miniszter helyett: Ottlík Iván s. k., államtitkár.

Szám: 5771—911. alisp.

Valamennyi járási főszolgabíró, Székelyudvarhely város polgármestere és valamennyi község-elöljáróságának.

A n. kir. Földmívelésügyi miniszter urnak fenti számú rendeletét tudomás és a husvizsgálókkal léendő közlés végett kiadom.

Székelyudvarhelyen, 1911. évi augusztus hó 2-án.

Alispán helyett:
Dr. Paál, főjegyző.

248.

Udvarhelyvármegyei közigazgatási erdészeti bizottsága.

Szám: 1451—1911. keb.

Tárgy: A vármegye alispánjának 2781—911. számú előterjesztése az erdőőri személyzetnek az 1900. évi XVI. t.-cz. 8. §-a értelmében leendő baleset elleni biztosítása ügyében.

Határozat.

A vármegye alispánjának fenti számú előterjesztését a bizottság tudomásul veszi s ebből folyólag hozzájárul ahhoz, hogy a hatósági erdőőrök és erdőszolgáknak az 1900. évi XVI. t.-cz. 8. §-a értelmében leendő baleset elleni biztosítása egyelőre függőben tartassék.

Tekintettel azonban arra, hogy az erdőőri személyzetnek az 1900. évi XVI. t.-cz. 8. §-a értelmében leendő baleset elleni biztosítása főképen a magánosok szolgálatában álló erdőőrök illetve erdőszolgákra vonatkozik, felkérjük a vármegye alispánját, hogy ezen magán erdőbirtokosok illetve az általuk alkalmazott erdőőrök és erdőszolgáknak összeírása és ennek alapján az egyes munkaadók által fizetendő díjaknak kivetése, befizetése és elszámolása iránt figyelemmel, a m. kir. földművelésügyi miniszter urnak 1905. évi 14100. eln. szám alatt kiadott utasításban foglaltakra lehetőleg mielőbb intézkedni sziveskedjék.

Miről a m. kir. állami erdőhivatalt azon hozzáadással értesítjük, hogy a 3461—910. keb. számú határozatunkban foglalt és a hatósági erdőőrök és erdőszolgák baleset elleni biztosítása céljából az erdőőrzési költségvetésbe felveendő költség többetle vonatkozólag kiadott rendelkezésünk végrehajtása bizottságunknak és ügybeni újabb rendelkezéseig függőben tartandó.

Határozatunkat közöljük a kir. erdőfelügyelősséggel is.

Udvarhelyvármegye közigazgatási erdészeti bizottságának Székelyudvarhelyen, 1911. évi július hó 26-án tartott üléséből.

Sebesi s. k., elnök.

Szám: 5702—911. alisp.

Valamennyi községi és körjegyző urnak.

A vármegye közigazgatási erdészeti bizottságának fenti határozatát azzal adom ki, hogy a határozat második bekezdésében foglaltak alapján megfelelően intézkedjék.

Székelyudvarhelyen, 1911. évi július hó 29-én.

Alispán helyett:
Dr. Paál, főjegyző.

249.

Fogarasvármegye alispánja.

Szám: 7189—911. e. v. alisp.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

Sarkaica és Bucsum községekben folyó évi június hó 28-án nagy jégvihar pusztított, mely mindkét község őszi vetéseiben kiszámíthatatlan károkat okozott.

E kár hivatalos becsléssel megállapítva meg nem lett, azonban az a községi előljáróság jelentése szerint Sarkaicán mintegy 20000 koronát, Bucsumban pedig 15000 koronát képvisel.

A szerencsétlenül járt jégkárosult lakosság nyomorának enyhítése céljából felkérem sziveskedjék a könyöradománygyűjtést törvényhatósága területén elrendelni s a befolyó adományokat 60 napon belül hozzám megküldeni.

Fogaras, 1911. évi július hó 19 én.

Alispán helyett:

Dr. Denedek Artur s. k., várm. főjegyző.

Szám: 5620—911. alisp.

A három járási főszolgabírónak és Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének.

Fogarasvármegye alispánjának fenti átiratát a könyöradomány gyűjtés megkísérlése s az esetleg befolyó adományoknak közvetlenül Fogarasvármegye alispánjához való megküldése céljából közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1911. évi július hó 29-én.

Sebesi, alispán.

250.

Szám 5940—911. alisp.

Az összes községi és körjegyzőknak.

A vármegyei virillisták névjegyzékének összeállítására érdekében utasítom, hogy a 100 koronán felüli adófizetők névjegyzékét a fizetett adóösszegek megjelölésével e hó 20-ikáig a királyi adóhivatallal okvetlenül közöljék. A kitűzött határidő elmulasztását szigoruan fogom büntetni.

Székelyudvarhelyen, 1911. évi aug. hó 9.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

251.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz.: 5852—911. alisp.

Tárgy: Belügyminiszter urnak f. évi 112687.

számu rendelete a Trieszt és Cattaróban fellépett kolera esetek.

3 járási főszolgabírónak, Székelyudvarhely polgármesterének.

Belügyminiszter urnak 1911. év 112687—VII-d. rendelete alapján értesitem, hogy Triest, Cattaró és Törökország különböző részeiben ázsiai kolera esetek fordultak elő.

Utasítom, hogy a szóban levő területekről érkezőkkel szemben az 1911. évi 35898. számu belügyminiszteri rendelet értelmében járjon el.

Székelyudvarhely, 1911. augusztus hó 4-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

252.

94,313—VI-a. 1911. B. M. számu körrendelet.

A magyar országos Tüztoltó-Szövetség részére 1911. évi szeptember hó 24., 25. és 26. napjain a »Tüztoltó-Otthon« céljaira engedélyezett gyűjtés támogatása.

Valamennyi törvényhatóságnak.

A Magyar országos Tüztoltó-Szövetség 1911. évi szeptember hó folyamán tölti be fennállásának 40-ik évét. Ezen országos jelentőségű alkalmából a magyar országos Tüztoltó Szövetségnek megengedem, hogy az ország összes tüztoltóságai részére Budapesten létesíteni tervezett »Tüztoltó-Otthon« megvalósításának előmozdítása végett — minthogy a rendelkezésre álló tőke-összeg nem elegendő — folyó évi szeptember hó 24., 25. és 26. napjain gyűjtőivekkel, urnákkal, táskákkal és perselyekkel gyűjtést rendezhessen és e célból az ország egész társadalmához fordulhasson.

Ezen adománygyűjtés előmozdítása körül a magyar országos Tüztoltó-Szövetség nem kétlem bizon támaszkodhatik úgy a vármegyei és a városi hatóságok, mint a községi előljárásságok hatóságok közreműködésére.

Méltányolva azokat az eredményekben bővelkedő szolgálatokat, amelyeket a magyar tüztoltóság fáradtságot nem ismerve, hazafias lelkesedéssel 40 éven át a közjó érdekében kifejtett, a székesfővárosban létesíteni szándékolt »Tüztoltó-Otthon« eszméjét, az intézmény országos érdekű céljára reámutatva, a törvényhatóságok jóakaratu figyelmébe a legmelegebben ajánlom.

A »Tüztoltó-Otthon« akként van tervbe véve, hogy abban az egyes országos tüztoltó intézmények, mint különösen a magyar országos Tüztoltó-Szövetség és annak segélypénztára, az országos szaktanfolyamok, a tüztoltói muzeum és szakkönyvtár elhelyezésre találjanak, ugyszintén a Budapesten megforduló avagy szakfelvilágosítást kérő tüztoltók szakszerű utmutatásban részesülnének.

Ennélfogva felhivom a czimet, hogy hatósága területén a magyar országos Tüztoltó-Szövetséget

elsősorban is a tüztoltóságok közreműködésével foganatosítandó gyűjtés alkalmával a legmesszebbmenő támogatásban részesítse és e közérdekű gyűjtés ügyét az összes hatóságok figyelmébe hathatósan ajánlja.

Megvagyok győződve arról, hogy úgy az összes hatóságok és tisztviselők, mint kivétel nélkül a társadalomnak összes rétegei készséggel hozzájárulnak ezen egyik legkiválóbb emberbaráti intézményünknek nemes törekvésében való megfelelő támogatásához.

Budapest, 1911. évi július hó 30-án.

Gróf Khuen-Héderváry Károly, s. k.

253.

56893—1911. VII-c. B. M. számu körrendelet.

A kórházi ápolási díjak a sérülés okozóival szemben leendő érvényesítése ügyében.

Valamennyi köz- és nyilvánossági jelleggel felruházott kórházak, a pozsonyi s marosvásárhelyi m. kir. állami, a budapesti rendőrségi kórházak s az állami szemkórházak igazgatóinak.

A m. kir. igazságügyminiszter ur a büntendő cselekmény folytán sérültek kórházban történt ápolásának eseteiben a tárgyalás határnapjának és a büntető ítéletnek az érdekelt kórházzal leendő közlése iránt valamennyi büntető hatáskörrel felruházott királyi törvényszékhez és a királyi járásbíróshoz intézett s másolatban csatolt 653—1911. számu rendelettel intézkedett.

E rendelet célja: megkönnyíteni azt, hogy a kórház követeléséhez jusson. E cél elérhetése végett elrendelem, hogy

1. a tárgyalási határnap kitűzéséről vett értesítés után az ápolási költségek összegét és amennyiben a költségek már kiegyenlítették, azt, hogy ki teljesítette a fizetést, a bíróságnak a tárgyalást megelőzőleg — a bíróság ügyszámára hivatkozással — jelentse be s

2. a büntető ítélet közlése után az ápolási költségek megtérítéséhez való igényének érvényesítéséről, esetleg végrehajtási letiltás utján való biztosításáról idejekorán gondoskodjék.

Figyelmeztetem, hogy a bírósági tárgyaláson megjelenie nem kell, hogy továbbá mulasztás észlelése esetén az ápolási díjat érvényesíteni nem fogom s hogy végre a mulasztásból származott kárért a felelősség a mulasztót s illetőleg az igazgatót terheli.

Budapest, 1911. évi június hó 12-én.

A miniszter meghagyásából:

Bölcs, miniszteri tanácsos.

* * *

A magyar királyi igazságügyminisztertől.

Szám: 653—1911. III. I. M.

A magyar királyi igazságügyminiszternek

653—1911. I. M. számu rendelete a büntetendő cselekmény folytán sérültek kórházban történt ápolásának eseteiben a tárgyalás hatánapjának és a büntető ítéletnek az érdekelt kórházzal közlése tárgyában.

Valamennyi büntető hatáskörrel felruházott királyi törvényszékhez és királyi járásbíróshoz.

A büntetendő cselekmény által sérültek kórházi ápolása esetében az érdekelt kórházak a felmerült ápolási költségekhez, habár a büntető bíróság azokat a bűnvádi perrendtartás értelmében a sértett részére az elítélttel szemben megítéli és a sértett az elítélttől be is hajtja, igen gyakran nem juthatnak a miatt, mert az ügy tárgyalásáról és az ítéletről nem szerezvén tudomást, az ápolási költségek megtérítéséhez való igényük érvényesítéséről, esetleg végrehajtási letiltás útján biztosításáról idejekorán nem gondoskodhatnak és így a sértettek módja nyílik arra, hogy az elítélttől behajtott ápolási költségeket saját czéljára fordíthassa, ellenben a kórház a sértett vagyontalansága miatt kielégítéshez nem juthat.

A kórháznak a tárgyalás hatánapjáról való előzetes értesítése abból a czélből is kívánatos, hogy a kórház a felmerült ápolási költségek nagyságára és arra nézve, hogy a sértett vagy más azokat kifizette-e, a bíróságnak adatokat szolgáltatthasson és ily módon a bíróság a kórházi ápolási költségek czimén felszámított kár valódiságára és összegére nézve a sértett által szolgáltatott adatokat a kórház által közölt adatokkal ellenőrizhesse olyan esetekben, amidőn nincs igazolva, hogy a felmerült ápolási költségeket a sértett vagy más már kifizette volna.

Az előadottaknál fogva elrendelem, hogy minden oly bűnügyben, amelyben a sértett a vád tárgyává tett büntetendő cselekmény folytán szenvedett sérülés miatt kórházi ápolásban részesült és a kórházi ápolási költségek kifizetése nyugtával vagy a kórház részéről történt értesítéssel nincs igazolva, a bíróság az érdekelt kórházat a tárgyalás hatánapjáról jelen rendeletemre hivatkozással s a sértett nevének megjelölésével ily felhívással értesítse, hogy a kórház az ápolási költségek összegét és amennyiben a költségeket már kifizették volna, azt, hogy a fizetést kinek részéről teljesítették, a bíróságnál a tárgyalást megelőzőleg jelentse be.

Az ily bűnügyben hozott büntető ítélet rendelkező részét az érdekelt kórházzal jogerő bevárása nélkül szintén közölni kell.

A magyar királyi belügyminiszter ur a kórházakat egyidejűleg megfelelő utasítással látta el. Budapest, 1911. évi április hó 1-én.

A miniszter helyett:

Róhonyi Sándor, államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz.: 5586—911. alisp.

Az udvarhelyvármegyei közkórház igazgató-

jának, Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének, a három járási főszolgabíróinak, valamennyi községi- és körjegyzőnek.

Tudomás és alkalmazkodás — vagyis különösen az ápolási költségeknek szükség esetén való sürgős biztosítása czéljából kiadom.

Székelyudvarhely, 1911. július hó 31-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál József, jegyző.

254.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

40039. szám. VI-B.

Valamennyi magyarországi vármegye alispánjának, a székesfőváros és valamennyi törvényhatósági joggal felruházott város tanácsának mint másodfokú iparhatóságnak.

Fölmerült esetből kifolyólag tudomásul és alkalmazkodás végett értesitem a czímet, hogy hivatali elődömnök az építő ipari téli tanfolyamok képezítő erejét szabályozó, 1898. évi május hó 29-én 6373. szám alatt kelt rendeletében foglalt az az intézkedés, hogy a kőműves, kőfaragó és ácsmesterségek önálló üzéséhez valamely építő ipari téli tanfolyam sikeres elvégzéséről szótó szabályszerű végbizonyítványon felül még három évi gyakorlat is mutatandó ki, hivatali elődömnök 1884. évi október hó 30-án 46188. szám alatt kelt rendelete 24. §-ának a) pontja szerint akként értelmezendő, hogy ez a három évi gyakorlat a tanonczviszony megszűntetésétől számitandó.

Ehez képest egyidejűleg gondoskodtam arról is, hogy a budapesti magyar királyi állami felső építő ipariskolánál, a temesvári magyar királyi állami fa és fémipari szakiskolánál, valamint a székesfővárosi iparrázkolával kapcsolatos építőipari téli tanfolyamok sikeres elvégzéséről kiállítandó végbizonyítványok záradéka is a fent idézett rendelet szellemének megfelelően a következőleg szövegeztessék:

Jelen végbizonyítvány az 1884. évi XAII. törvénycikkbe foglalt ipartörvény 104. §-ának, valamint a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter urnak 1898. évi május hó 29-én 6373. szám alatt kelt rendelete értelmében munkakönyv váltására és a tanonczviszony megszűnésétől számitott összesen három évi szakba vágó gyakorlati működés beigazolása után a kőműves, ács- vagy kőfaragó mesterség önálló üzésére jogosító.

A budapesti magyar királyi állami felső építő ipariskola rendes tanfolyamára nézve továbbra is a jelenleg fennálló azt a gyakorlatot tartom fenn, hogy a végbizonyítvány záradékában felsorolt mesterségek valamelyikének önálló üzéséhez meg kívánt két évi gyakorlat a tanfolyam elvégzése után szerzendő meg, e gyakorlati időbe tehát a tanfolyam elvégzése előtt szerzett gyakorlat nem számítható be.

Fölhivom a czimet, hogy erről a hatósága alá tartozó összes elsöfoku iparhatóságokat értesitse.

Budapest, 1911. évi július hó 17-én.

A miniszter helyett:

Kalmár s. k., államtitkár.

Szám: 5551—911. alisp.

Elsöfoku iparhatóságoknak.

Tudomás végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1911. évi aug. hó 2-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

255.

102755—III-a. 1911. B. M. számú körrendelet.

A magyar városok részvétele a Chicagóban 1911. évi szeptember hó 18—30 között tartandó nemzetközi városi kongresszuson és kiállításon.

Valamennyi törvényhatóságnak.

A közös hadügyminiszter úr közölte velem, hogy az amerikai Egyesült Államok bécsi nagykövetségének értesítése szerint folyó évi szeptember hó 18—30 között Chicagóban az Amerikai Kereskedelmi Egyesület kezdeményezésére és ennek rendezése mellett nemzetközi városi kongresszus és kiállítás lesz.

Ennek a kongresszusnak és kiállításnak, melyre a chicagói Kereskedelmi Egyesület hivatalos meghívóit később küldi szét, célja az, hogy a városok jelenlegi fejlettségének, közigazgatásának, üzemeinek, közintézményeinek ismeretése mellett, a városi élet körében szerzett tapasztalatok alapján kijelölje a jövő fejlődés útjait.

A kongresszussal egyidejűleg Chicagóban nemzetközi utüggyi kongresszus is lesz. Az Egyesült Államok kormánya jöllehet a kongresszus az ő hivatalos közreműködése nélkül rendeztetni, annak az óhajlásának adott kifejezést, hogy a külföld városai minél nagyobb számban vegyenek részt a kongresszusok tanácskozásain.

E részvétel történhetik a hivatalos kiküldöttek továbbá modellek, rajzok, fényképek küldése útján.

Felhivom a czimet, hogy ezeket a tanulságos kongresszusokat a területén levő r. t. városoknak és esetleg a nagyközségeknek is figyelmébe melegen ajánlja.

Kivánatosnak tartom, hogy a cím ne tanszorongó nehézséget azokkal az esetleges képviselőtestületi határozatokkal szemben, amely ebben az illető város vagy nagyközség a kongresszusokon való részvétellel járó költségek fedezését valamely megfelelő alap terhére elvállalja.

Budapest, 1911. évi július hó 17-én.

A miniszter helyett:

Dr. Némethy Károly s. k.,
államtitkár.

Szám: 5604—911. alisp.

Székelyudvarhely város- és a nagyközségek képviselőtestületének.

Figyelembe vétel végett közlöm?

Székelyudvarhelyen, 1911. aug. 2-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

256.

3434—1911. B. M. efn. számú körrendelet.

A postai küldemények czimzésére vonatkozó »Postai Tarifák« és »Postaüzleti Szabályzat« pontosságos megtartása.

Valamennyi törvényhatóságnak.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 34614. számú átiratából arról értesülök, hogy a hatóságok, hivatalok és hivatalos közegek nem fordítanak kellő gondot hivatalos postaküldeményeknek szabályszerű czimzésére. Ez által a postai kezelést megnehezítik és a küldeményeknek nem csak téves irányítását, késedelmet, hanem azt is előidézik, hogy azok rendeltetési helyüket el sem érik.

Mint hogy a »Postai Tarifák« és a »Postaüzleti Szabályzat«-nak a postaküldemények czimzésére vonatkozó rendelkezése szerint a küldeményre az esetben, ha a rendeltetési helyen nincs postahivatal, az utolsó postát is fel kell jegyezni, illetőleg ha hasonló nevű rendeltetési hely, vagy utolsó postahivatal főbb is van, vagy a rendeltetési helyet kell közelebből meghatározni (pl. Bánfalva helyett Söpronbánfalva) vagy közelebb meghatározó előnév hiányában jelezni kell a vármegyét, illetőleg szükség esetén a járást is (pl. Bánfalva helyett Bánfalu Mosonvármegyé).

Felhivom a czimet, hogy fentti idézett Szabályzat rendelkezéseinek szigorú megtartása iránt azonnal intézkedjék.

Budapesten, 1911. évi július hó 8-án.

A miniszter helyett:

Horváth Emil s. k., államtitkár.

Sz.: 5605—911. alisp.

A vármegye hatósága alá tartozó összes hatóságoknak és hivataloknak.

Megfelelő alkalmazkodásra való felhívással közlöm.

Székelyudvarhely, 1911. augusztus hó 2-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körölvények.

Állati betegségek. *Sertésorbáncz* föllépett járványosan Küsmöd községben.

Sertésorbáncz megszűnt Székelymagyarós, Székelylengyelfalva és Felsőboldogfalva községekben.

Sertésvész föllépett járványosan Székelyszentkirály községben.

Sertésvész megszűnt Székelyszáldobos, Nagyalambfalva, Székelyandrásfalva és Petek községekben.

Bivalyvész szorványosan föllépett Recsenyéd, Oklánd és Homoródszentpál községekben.

Pályázati hirdetmény. (A temesvári m. kir. pénzügyigazgatóság 70186—911. számu pályázati hirdeménye.) A temesvári m. kir. pénzügyigazgatóság kerületében megüresedett évi 750 K. zsold, 100 K. egyenruházati átalány és szabályszerű mellékletmennyekkel javadalmazott több pénzügyőri vigyázói állásra pályázat hirdetik.

Pályázati feltételek:

- Magyar honossági.
- Erős teljesen ép testalkat.
- Nőtlenység.
- Betöltött 17-ik vagy tul nem haladott 40 életév.

e) Magyar olvasás, írás és számolás eleminek tudása.

f) Fedhetlen előélet.

Azoknál kik a 18-ik életévüket még el nem érték pénzügyőrségbe való beléphetésre az atya vagy gyám beleegyezése szükséges.

Kiszolgált és igazolvánnyal ellátott altisztek kizárólagos elsőbbséggel bírnak.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ily állást elnyerni óhajtanak, hogy pályázati kérvényeiket személyi okmányaikkal felszerelve 1911. évi szeptember 30-ig temesvári m. kir. pénzügyigazgatóságához küldjék be.

Temesvár, 1911. évi július hó 29-én. *Hompér*, pénzügyigazgató.

Elveszett lovak. *Fábián* Dénesné felsősófalvi lakosnak 1 drb 5 éves sárga herélt lova és 1 drb sötétpiros herélt lova, az utóbbinak nyakán csengő, mindkettőnek hátán nyereg folt, elveszett. Feltalálásuk esetén a felsősófalvi eljáróság értesítendő.

Talált vasvilla. A bibarczfalvi Cziher nevezetű Bardocz községbe vezető erdei utvonalon találtatott egy háromágú szénarakó vasvilla, a mely a bibarczfalvi községi bírónál van; igazolt tulajdonosa folyó év augusztus 20-áig a községi bírótól átveheti; tulajdonos nem jelentkezése esetén nyilvános árverezésem augusztus 24-én elárvereztetik.

Jegyzéke a Nagyvárad várásból távollevő hadköteleseknek.

I. Korosztályból: 1. Ágárdi Sándor (atyja Sándor, anyja Füzes Julia). — 2. Biró Imre (anyja

Borbála). — 3. Boros Ferencz (anyja Erzsébet). — 4. Cscresznyés Mihály (anyja Erzsébet). — 5. Frey Péter (anyja Katalin). — 6. Főra Gábor (anyja Mária). — 7. Fürts Kálmán Lipót (atyja Lajos, anyja Rosenberg Matild). — Grünvald Simond (atyja Chaim Herman, anyja Reiner Cilli). — 9. Hegedüs Dezső (anyja Mária). — 10. Sertz Mihály (atyja Sertz Lajos, anyja Baduj Ágnes). — 11. Juhász Lajos Kálmán (atyja Juhász Mihály, anyja Miklós Tekla). — 12. Kubányi Frigyes (anyja Amália). — 13. Kiss György (anyja Eszter). — 14. Kolumpár Mihály (anyja Anna). — 15. Kovács József (anyja Julia). — 16. Kiss Zsófia (atyja Kiss Imre, anyja Goslau Mária). — 17. Korbu Pál (atyja Korbu Vazul, anyja Szakál Mária). — 18. Kató Elemér (atyja Kató Zsigmond, anyja Korzsminek Mária). — 19. Kenéz Imre (anyja Erzsébet). — 20. Lakatos Albert (atyja Lakatos János, anyja Imre Margit). — 21. Major János (anyja Mária). — 22. Monaila Pál (atyja Monaila Pál, anyja Magyar Róza). — 23. Márton Imre (atyja Imre, anyja Halangó Flóra). — 24. Mikó Béla (anyja Mária). — 25. Nagy Imre (anyja Juliánna). — 26. Nagy Sándor (anyja Margit). — 27. Nagy Sándor (anyja Erzsébet). — 28. Német József (atyja József, anyja Varga Juliánna). — 29. Pópa Gábor (atyja Gligor, anyja Fánku Mária). — 30. Pap Imre (anyja Rozália). — 31. Pácsa Lajos (atyja Lajos, anyja Szabó Rozália). — 32. Rapsnyai János (atyja Ferencz, anyja Szilágyi Flóra). — 33. Rostás István (anyja Mária). — 34. Rácz István (atyja István, anyja Végh Erzsébet). — 35. Rácz Sándor (atyja Imre, anyja Fodor Zsuzsánna). — 36. Ráduly József (anyja Lidia). — 37. Rozett Dezső (atyja Zsigmond, anyja Hoffler Terézia). — 38. Sándor Gyula (anyja Mária). — 39. Simonka Gyula (atyja Gábor, anyja Domián Julia). — 40. Schvarcz László (anyja Etelka). — 41. Sinnreich Nándor (atyja Ignác, anyja Hirschberger Teréz). — 42. Steiner Márton (atyja Albert, anyja Róth Eva). — 43. Szücs József (anyja Róza). — 44. Szilágyi Dezső Sándor (anyja Mária). — 45. Szmajola Lajos (anyja Mária). — 46. Frelaics János (anyja Róza). — 47. Ungor Florián (atyja Demeter, anyja N. Róza). — 48. Veres Sándor (anyja Julia). — 49. Varga György (anyja Teréz). — 50. Vlajs (Vlas) Vazul (atyja Simon, anyja Högze Ann). — 51. Zalczer Jenő (anyja Katalin).

II. Korosztályból: 52. Anton József (anyja Juliánna). — 53. Bányai János (atyja Tivadar, anyja Rácz Mária). — 54. Bajduk József (anyja Lidia). — 55. Bodnár Sándor (anyja Zsuzsánna). — 56. Berkovics Jenő (anyja Veron). — 57. Csonka János (atyja Pál, anyja Mária). — 58. Debreczeni János (anyja Eszter). — 59. Debreczeni György (atyja Zsigmond, anyja Szabó Juliánna). — 60. Gedeon András (anyja Nelli). — 61. Gávril Ferencz (atyja Florián, anyja Kiss Mária). — 62. Gulyás József (anyja Ágnes). — 63. Grün Gerza (atyja Izrael, anyja Reich Záli). — 64. Gottfried Rudolf (anyja Etelka). — 65. Horváth János (anyja Borbála). — 66. Hamza Károly (anyja Ilona). — 67. Hönig Herman (atyja Henrik, anyja

Klein Mária). — 68. Konkoly Lajos (anyja Zsuzsa). — 69. Katunka István (anyja Erzsébet). — 70. Kajáti Zsigmond (anyja Zsuzsa). — 71. Kaszner Henrik (atyja Izsák, anyja Krebsz Éva). — 72. Kosznik József (anyja Eva). — 73. Móhr Frigyes (atyja Károly, anyja Fischer Teréz). — 74. Matyucz Miklós (anyja Anna). — 75. Muszkás Ágoston (anyja Mária). — 76. Mihau János (anyja Flóra). — 77. Mitra Tógyer (atyja József, anyja Janki Anna). — 78. Mező József (anyja Juli). — 79. Mór Móricz (anyja Hani). — 80. Non Ferencz (anyja Francziska). — 81. Nagy Sándor (anyja Juliánna). — 82. Orosz István (anyja Teréz). — 83. Oláh János (atyja Gábor, anyja Szücs Juliánna). — 84. Oonaka János (atyja Ferencz, anyja Burda Éva). — 85. Pap János (anyja Flóra). — 86. Pollák Májer Ernő (atyja József, anyja Jakáb Stefánia). — 87. Razettyei György (atyja György, anyja Szasos Anna). — 88. Serbán Mihály (atyja János, anyja Flórián Mária). — 89. Szimár György (anyja Mária). — 90. Serli Kálmán (atyja Lajos, anyja Baralkó Hermin). — 91. Stern Mór (anyja Dávid, anyja Káim Regina). — 92. Scvarcz Károly (atyja Mór, anyja Feld Eteika). — 93. Tomicsek Imre (anyja Mária). — 94. Togyer Sándor (anyja Flora). — 95. Weisz Jenő (anyja Hani).

III. Korosztályból: 1888. évi születésűek:

96. Bacsán Miklós (atyja György, anyja Popovics Mária). — 97. Benczi Géza (atyja András, anyja Darvas Róza). — 98. Böt Julian (anyja Erzsébet). — 99. Barakony Sándor (atyja Gergely, anyja Szebeni Mária). — 100. Belogh József (atyja József, anyja Kovács Anna). — 101. Bucskó Ferencz (atyja Ferencz, anyja Keseczki Etelka). — 102. Bhamant Lipót (atyja Alter, anyja Steuer Blanka). — 103. Erdődi Béla (anyja Terézia). — 104. Fagyal Sándor (anyja Róza). — 105. Fischer Lajos (atyja Jakab, anyja Katz Betti). — 106. Fonis Sándor (anyja Anna). — 107. Grönvald Mór (atyja Chain, anyja Reiner Siber). — 108. Gerán György (atyja János, anyja Krecz Mária). — 109. Gajzágó Pál (anyja Verán). — 110. Hirsch Bernáth (atyja Ezriel, anyja Deutch Róza). — 111. Hladis József (atyja József, anyja Jahutha Anna). — 112. Kis Kovács Gyula (anyja Juliánna). — 113. Kohn Móricz (atyja Dávid, anyja Schvarcz Judit). — 114. Kiss Sándor (anyja Mária). — 115. Kovács Sándor (anyja Katalin). — 116. Kelemen Ernő (anyja Anna). — 117. Kovács János (atyja János, anyja Juracsek Teréz). — 118. Kecskeméti József (anyja Ágnes). — 119. Béderer Bernát (atyja Herman, anyja Freiberg Ketalin). — 120. Mádúj Imre (anyja Juliánna). — 121. Mandel Vilmos (atyja Eliás, anyja Róth Pepi). — 122. Makias József (anyja Mária). — 123. Müller Gyula (atyja János, anyja Erzsébet). — 124. Mole Kálmán (anyja Mária). — 125. Niedermann Grosz Márkusz (anyja Hani). — 126. Neumann Manó (atyja Salamon, anyja Herczberber Janka). — 127.

Pope Miklós (anyja Erzsébet). — 128. Papp Floáre (anyja Floára). — 129. Popa János (anyja Mária). — 130. Ráduly Károly (anyja Lidia). — 131. Szabó Sándor (atyja János, anyja Tornyi Sára). — 132. Szücs Rudolf (anyja Lidia). — 133. Szabó Bernát (atyja Dávid, anyja Fulkovics Rézi). — 134. Spitz Dávid (atyja Bernát, anyja Perbics Julia). — 135. Salamon Jenő (atyja Ignác, anyja Stern Róza). — 136. Szánka András (anyja Anna). — 137. Simon Mihály (atyja Vazul, anyja Simon Mária). — 138. Simon Lajrs Menyhért (atyja József, anyja Gasperik Anna). — 139. Takács József (atyja Károly, anyja Takács Terézia). — 140. Tancz Géza (anyja Mária). — 141. Wachmann Dezső (atyja Sámuel, anyja Feldman Etel).

Eltűnt fiu. Folyó évi július hó 13-án Székelyandrásfalva községből, Zoltán András nevű rokona házából eltűnt Nében András nevű, róm. kath. 10 éves fiu, ki körülbelül egy méter magas, kerek arczu, gesztenyeszin hajju, fekete szemü. Eltűnése előtt székely harisnyát és barna lájbit viselt, s meztláb volt. Irni és olvasni nem tud, de beszédes gyerek, nevét és apja s rokoni nevét is meg tudja mondani. Az eltűnt fiut erőlyesen nyomozni kell, s megtalálása esetén az illető hatóság szállíttassa el a gyermeket édes apjához, Nébel Albert homoródszentpáli lakóshoz; egyuttal pedig ezt jelentse is be hozzám.

Körözendő személyek. 244. — *Palkovics Julia* nevű nő, a ki Béla nevű csecse nőjével mult évi október hó 29-én a szabadkai állami gyermekmenhelyről megszökött, nyomozandó és feltalálása esetén erről Esztergom vármegye alispánja az 5617—911. számra való hivatkozással értesítendő.

245. — *Elekes István*, kecszetkisfaludi egyén körözendő és feltalálása esetén erről Udvarhelyvármegye árvaszéke a 7962—911. számra való hivatkozással értesítendő. Nevezett 45—50 éves, termete közepes, arca kerek, haja zökés, bajusza sárga, szeme zöldesek, álla borotvált, teljesen fogatlan, egyik kezefején forradás.

246. — *Lába András*, a ki Vámosudvarhelyen 1873. évi augusztus hó 18-án született és felesége, a kis zombori születésű Márkus Juliánna nyomozandók, feltalálásuk esetén illetőségi viszonyaikra nézve kihallgatandók és a felveendő jegyzőköny a 8180—911. számra való hivatkozással Csanádvármegye alispánjának (Makó) megküldendő

247. — *Bálint Ferencz*, Leopold Gyula etédi iparosnak szökött tanoncza, nyomozandó és feltalálása esetén a székelykereszturi főszolgabíró-sághoz tolonczolandó. Nevezett 13 éves, arca hosszukás, szeme kék és kissé kancsal, ruházata: vásott szürkekabát és feketés nadrág, egy csendőri sapkát visel, születési helye a Hunyadmegyei Gyana község.

